



Ежечасно быть готовым к противовоздушной обороне

Опасность воздушного нападения в дни великой отечественной войны повседневна. Гитлеровские стервятники сбрасывают бомбы не только на оборонные объекты, не только на крупные города и промышленные центры, с звериной злобой нападают они на наши мирные города и села.

За последнее время в связи с близостью фронта опасность воздушного нападения значительно возросла, а вместе с этим возросла и необходимость проведения самой тщательной и серьезнейшей подготовки нашего района к противовоздушной обороне.

Нужно прямо сказать, что на сегодняшний день эта работа в нашем районе стоит далеко не на высоком уровне. Первейшее и важнейшее правило ПВО — светомаскировка — в поселке Шахунья и колхозах района сплошь и рядом нарушается. Эти нарушения имеют место даже на таких улицах, как Советская и Сталинская. Плохо обстоит дело со светомаскировкой и на железной дороге. Многие окна жилых домов и служебных помещений ярко освещены весь вечер и ночь. Все граждане и руководители учреждений должны себе уяснить, что каждая щель, оставленная в окне при маскировке, служит прекрасным ориентиром для врага.

Как показал опыт Москвы и Ленинграда, колоссальное значение в деле защиты от воздушного врага имеет подготовленность к противопожарным мероприятиям. Хорошо обученные и оснащенные пожарные звенья, созданные из работников учреждений и предприятий, а также команды жилых домов играют решающую роль в борьбе с зажигательными бомбами, которые сбрасывает враг. Далеко не все учреждения нашего района имеют эти команды, не говоря уже о достаточном количестве

противопожарного инвентаря. Многие руководители учреждений и управляющие домами ограничились тем, что поставили бочки с водой, ящики с песком, и забыли о них. Во многих ящиках песок замерз или засорен разного рода посторонними предметами, от чего стал совершенно непригодным для тушения пожаров. Во многих местах совершенно отсутствуют лопаты, вилы, щипцы ведра, рукавицы и капюшоны, совершенно необходимые для борьбы с зажигательными бомбами.

Большое внимание необходимо уделить и подготовке населения к борьбе с воздушными нападениями. Каждый гражданин, способный принять участие в ликвидации последствий налета врага, должен быть полностью подготовлен к этому, должен знать свое место и обязанности во время налета и в момент тревоги быть на посту.

Совершая налеты кроме своих разрушительных целей, фашисты стремятся посеять панику, дезорганизовать тыл, нарушить бесперебойную работу трудового фронта. Для этого враг применяет парашютные десанты, сбрасывает всякого рода диверсантов, сеятелей паники и ложных слухов. Для борьбы с ними в нашей стране созданы истребительные отряды. Многие из них, действуя в прифронтовой полосе, уже показали блестящие образцы героизма. Но кроме этих отрядов на каждого советского гражданина ложится обязанность выявлять сеятелей паники, шестунов и болтунов, играющих наруку врагу.

В грозные дни войны каждый гражданин обязан, в любую минуту, самоотверженно встать на борьбу с врагом, спасая человеческие жизни и охраняя нашу социалистическую собственность.

На отлично овладеть военными знаниями

14 ноября прошли первые занятия железнодорожников бойцов всеобуча.

В агитпункте 9 дистанции пути собрался для учебы взвод, где командир тов. Фурсов. Взвод полностью подготовлен к учебе. Мы имеем литературу, плакаты, электрифицированную доску «Боевые отравляющие вещества и средства защиты от них». Для изучения приемов рукопашного боя каждый боец имеет деревянный макет винтовки.

Обеспечена стопроцентная явка. Учеба началась ровно в назначенное время. С первой минуты занятий установлена военная дисциплина.

Тема первого занятия «Дисциплинарный устав РККА».

Зная, что каждая умело вы-

пущенная пуля, ловко брошенная гравата, метко попавшая бутылка с горючей жидкостью могут снести не только звериные фашистские головы, а могут вывести из строя пулеметы, минометы и танки противника — каждый присутствующий внимательно слушает командира-преподавателя.

Подготовиться до уровня высококвалифицированного воина — задача, поставленная перед бойцами всеобуча. В борьбе за ее выполнение бойцы взвода взяли на себя обязательство занять в роте первое место по боевой и политической подготовке. Они заключили договор на социалистическое соревнование со вторым взводом, где командует тов. Гусев.

Н. Горячев,
политрук взвода.

От Советского Информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 НОЯБРЯ)

В течение 17 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Калининском и на одном из участков Юго-Западного фронта. За 15 ноября уничтожено 22 немецких самолета. Наши потери — 6 самолетов.

За 16 ноября под Москвой сбито не 3 немецких самолета, как указывалось раньше, а 11 немецких самолетов.

За 15 ноября нашей авиацией уничтожено 60 немецких танков, до 250 автомашин с пехотой и военными грузами, более 150 повозок, 14 полевых орудий, 3 автоцистерны с горючим и истреблено до 2 пехотных полков противника.

Летчики авиачасти тов. Вершинина, действующие на Южном фронте, с 6 по 16 ноября уничтожили 853 вражеских автомашин с пехотой и боеприпасами, 72 танка, 12 бронемашин, 26 орудий различных калибров, 20 зенитных пулеметов и истребили около 6.000 вражеских солдат и офицеров. В воздушных боях за 10 дней летчики сбили 16 немецких самолетов и 19 самолетов уничтожили на аэродромах противника.

На одном из участков Калининского направления фронта наши разведчики обнаружили в

„ВСЯ НАША СТРАНА, ВСЕ НАРОДЫ НАШЕЙ СТРАНЫ ПОДПИРАЮТ НАШУ АРМИЮ, НАШ ФЛОТ, ПОМОГАЯ ИМ РАЗБИТЬ ЗАХВАТНИЧЕСКИЕ ОРДЫ НЕМЕЦКИХ ФАШИСТОВ“.
(СТАЛИН).

тылу у врага 20 трупов немецких солдат. Как выяснилось из показаний пленных, эти немецкие солдаты были расстреляны за отказ идти в наступление. Захваченные в плен фашисты сообщают, что в течение месяца из 253 и 182 пехотных дивизий дезертировало свыше 250 солдат. Недавно всем частям был зачитан приказ германского командования. В приказе говорилось, что каждый солдат, оставший от своей части по какой бы то ни было причине будет считаться дезертиром и при поимке расстреливаться.

Солдат 231 пехотного полка Роберт Шрёбер заявил, что в ноябре из его полка дезертировало 17 солдат. Ефрейтор 91 пехотного полка Отто Курт подтвердил, что из его роты за три дня ноября дезертировало 8 солдат и 2 унтер-офицера. Пленный ефрейтор 3 пехотного полка Иоган Гросс рассказал, что огромные потери, которые несет германская армия на Западном фронте, а также наступившие холода подломляли боевой дух немецких солдат.

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают насилия и издевательства над мирным населением городов и деревень Белоруссии. Отряд немецких солдат, прибывший в селение Костюковка отнял у крестьян все их имущество.

На фронтах великой отечественной войны Контратаки наших частей

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 14 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Последние два дня ознаменовались ожесточенными сражениями на левом и правом флангах нашего фронта. На левом фланге бои с каждым часом обостряются. Немцы, продолжая в отдельных местах развивать наступление, вводят в бой новые части. Наши войска успешно контратакуют неприятельские силы. Вчера полк немецкой мотопехоты, поддержанный танками, ценой большой крови прорвался к пункту В. и устремился в район Ш. Войска командира Захаркина преградили путь неприятелю. Бои здесь не прекращаются и идут со все возрастающим напряжением.

Кровопролитные сражения происходят в районе города С—Л, куда еще несколько дней назад просочились немецкие танки. С раннего утра 12 ноября наши части, во взаимодействии с авиацией, перешли здесь в контрнаступление. Особенно успешно контратаковала неприятеля часть командира Груданова. Ломая ожесточенное сопротивление немцев, под прикрытием своей авиации, она овладела несколькими населенными пунктами и во второй

половине дня 12 ноября выбила немцев из города и станции С—Л. Перерезав железную дорогу, часть командира Груданова во взаимодействии с кавалерией вчера продолжала развивать успех, продвигаясь к пункту Н. Днем 13 ноября она овладела этим пунктом и закрепились в нем. Другая стрелковая часть заняла село К. На улицах этого пункта враг оставил около 150 убитых солдат и офицеров и много различного оружия.

Все попытки неприятеля продвигаться вперед в районе Тулы не имели успеха. Стремительной контратакой наших войск в районе М. было вчера уничтожено около 500 немецких солдат и офицеров и захвачено 2 танка, 2 тяжелых орудия, 8 станковых и ручных пулеметов, 8 противотанковых ружей, 72 автомата, 3 зенитных установки, около сотни винтовок, 32 тысячи патронов и много другого оружия и боеприпасов.

На Можайском и Малоярославецком направлениях в течение последних дней велась редкая артиллерийская и минометная перестрелка. Наши бойцы, укрепляя свои рубежи, одновременно

Крестьянка Трибулина Есения попросила немецкого офицера оставить ее четырех детей. Озверевший фашист избил женщину, а затем застрелил ее. Всех четверых детей Трибулиной немецкие солдаты бросили в погреб и закидали землей. В деревне Норки фашисты изнасиловали и замучили на смерть крестьянок Жигалову, Серикову и Уруину. В деревне Холмы фашистские изверги зверски замучили 6 15-летних девушек. В городе Ельске фашисты посадили на баржу и вывезли на середину реки Припяти 500 местных жителей. 5 дней заключенным не давали пищи. Затем немецкие солдаты затопили баржу вместе с находившимися в ней людьми.

Продовольственное положение в Германии непрерывно ухудшается. В городах почти невозможно достать мяса, масла, картошки. Население Дрездена в первых числах ноября получило только по 250 граммов хлеба из смеси муки, картофельной кожуры и отрубей. Огромные очереди у продовольственных магазинов выстраиваются с вечера. Очень часто продавцы магазинов отворачивают голодным женщинам стандартной фразой: «Сегодня база не доставила продуктов». За 10 дней ноября в Дрездене толпы голодных детей разгромили около 10 продуктовых и промтоварных магазинов.

но отражали атаки мелких групп неприятеля. В районе Д. наши снайперы уничтожили 18 офицеров. В другом месте было уничтожено еще 68 офицеров и солдат. Огнем наших орудий в районе П. рассеяно большое скопление немецкой пехоты.

Особенно крупный урон немцы понесли на реке Нара. Все их попытки форсировать эту реку и закрепиться на ее восточном берегу отражались огнем советской артиллерии. Только одним подразделением, действующим в районе Наро-Фоминска, уничтожено за последнее время до 3.000 немецких солдат и офицеров, 300 автомашин, 8 артиллерийских, 15 минометных и 15 пулеметных батарей неприятеля. Кроме того, здесь нами был подавлен огонь 8 артиллерийских, 20 минометных и 8 пулеметных батарей.

Военно-воздушные силы нашего фронта за 12 и 13 ноября уничтожили 14 самолетов, 10 танков, 80 автомашин, взорвали бензозаправочную станцию, вывели из строя 4 орудия и расстреляли свыше 2 батальонов вражеской пехоты.

И. Грибов.

Не забывать, что время

военное

(На пленуме РК ВЛКСМ)

На днях при Шахунском райкоме комсомола состоялся очередной пленум с комсомольским активом поселков и колхозов.

Пленум обсудил вопрос о докладе товарища Сталина, сделанный на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября и задачах комсомола в связи с ним, а также ряд организационных вопросов.

С большим вниманием пленум выслушал доклад заведующего отделом пропаганды и агитации райкома партии тов. Сухачева об очередных задачах комсомола в связи с докладом товарища Сталина. Остановившись на огромном историческом значении гениального доклада вождя и рассказав содержание его, тов. Сухачев раскрыл те задачи, которые стоят перед районной комсомольской организацией.

— Товарищ Сталин, — говорит он, — поставил перед советским народом задачу сокрушить военную мощь германского фашизма, истребить всех немцев, пробравшихся на нашу территорию в качестве ее оккупантов. А для этого товарищ Сталин призывает рабочих и работниц, колхозников и колхозниц и трудящуюся интеллигенцию оказывать фронту самую деятельную, самую активную поддержку. Вот в этом-то наши комсомольцы и должны сейчас проявить свою деятельность.

Но комсомольцы нашего района мало делают для того, чтобы оказывать всемерную и ежедневную помощь фронту. Ряд наших комсомольских организаций проявил хорошую инициативу, как например, сбор металлолома, постройка силосных башен в колхозах. Но они не были доведены до конца. Ничего не сделал и РК ВЛКСМ для того, чтобы тот или иной почин своих комсомольцев был продолжен другими.

Среди комсомольцев нашего района были и есть герои трудового фронта, двухсотники. Зоя Овсянникова из М-Полдней, Лиза Жданова с Вахтанского завода, тт. Торопов и Окунев из Шахунского вагоноремонтного пункта — все это комсомольцы, трудовые дела которых достойны подражания. Райком комсомола ничего не сделал для того, чтобы эти славные примеры стали достоянием всех комсомольцев.

Многие комсомольские организации еще не перестроили свою работу так, как этого требует обстановка военного времени. Докладчик в качестве примера приводит комсомольские организации совхоза «Комсомолец», колхоза им. Шверника Лужайского сельсовета и Сявской средней школы. Эти организации до сих пор продолжают благодушничать, не принимают надлежащего участ-

тия в создании народного фонда обороны, в сборе теплых вещей и в сборе металлолома. А комсомольская организация колхоза им. Шверника с апреля месяца не провела ни одного собрания. И странно то, что райком комсомола, отлично зная об этом, не принимает никаких мер.

— Такое благодущие, — заключает докладчик, — нетерпимо. Нельзя забывать, что родина ведет великую отечественную войну. Сегодня борьба идет везде, на каждом заводе, цехе, в колхозе, учреждении, в каждой избе — всюду героический фронт борьбы с врагом. И работать надо по-фронтовому.

Выступая в прениях, инструктор райсовета Осоавиахима тов. Волченков указывал, что осоавиахимовские организации не работают, хотя обстановка военного времени обязывает их усилить свою деятельность. Он призвал комсомольцев оказывать всемерную практическую помощь в работе всех осоавиахимовских организаций.

Тов. Пасхин критиковал райком комсомола за то, что он не руководит по-настоящему военно-физкультурной работой, в результате чего добровольное спортивное общество «Локомотив», совершенно прекратило свое существование, а его спортивный инвентарь и зал находятся в заброшенном состоянии. Инструктор общества «Локомотив» тов. А. Лебедев, получая зарплату, не ведет никакой работы.

Из дальнейших высказываний было видно, что ни сами комсомольские организации, ни райком комсомола не перестроили свою работу на военный лад.

На пленуме был также обсужден ряд организационных вопросов. Выведен из состава пленума ряд товарищей, по какой-либо причине выбывших из поселка Шахунья.

Пленум утвердил бюро райкома комсомола из 5 человек и ввел в его состав тов. М. Бугрову, агронома Шахунской МТС. Председателем комиссии по пропаганде и агитации при РК ВЛКСМ пленум утвердил тов. Е. Ключенкову, председателем военно-физкультурной комиссии — тов. П. Пасхина.

Пленум принял решения о выполнении задач, поставленных товарищем Сталиным в своем докладе. Пленум наметил конкретные мероприятия, направленные на помощь фронту, на улучшение работы РК ВЛКСМ и комсомольских организаций, на оживление военно-физкультурной работы в районе и на еще большее участие комсомольцев во всеобщем.

В ответ на доклад вождя

Работают, не считаясь со временем

Коллектив механического цеха паровозного депо, руководимый мастером-орденоносцем тов. П. Ф. Коротавым, работает, не считаясь со временем.

Электросварщик тов. Чувев 9 ноября в 17 часов был вызван для выполнения срочного задания. Встав к агрегату, тов. Чувев до 12 часов следующего дня не отошел от него, пока не выполнил задание. Он выработал за это время более трех норм.

Молодой рабочий, электросварщик тов. Пипенин, недавно прибывший из РККА, работает, забывая о счете прошедших часов, он дает при этом отличное

качество продукции. 14 ноября тов. Пипенин проработал 20 часов без перерыва.

Токарь тов. Трушков расчетливо планирует свой рабочий день, экономно расходует каждую рабочую минуту. Систематически выполняет он около трех норм за смену. Строгальщица тов. Кротова вырабатывает от 180 до 200 процентов дневного задания.

Вдохновленный сталинскими словами, весь коллектив цеха в едином трудовом подъеме стремится как можно лучше, как можно скорее выполнить порученную работу.

Н. Егорова.

На ответственном посту

Нина Павловна и Евдокия Васильевна Березины, две рядовые колхозницы колхоза им. Беляева, работают конюхами. Своим трудолюбием, бережливостью и заботливым отношением к коню колхозной собственности и своею требовательностью они завоевали себе всеобщее уважение колхозников.

Недавно у них побывал председатель исполкома сельсовета тов. А. И. Громин. Он осмотрел конный двор, коней, сбрую, поинтересовался уходом за лошадьми и похвалил конюхов.

— Хорошо. Ваша работа заслуживает внимания.

Он остановился возле одного стойла. Лошадь ела из кормушки сено. Нина Павловна заботливо подняла с навоза упавшие клочки сена и отнесла их в особую кормушку. Колхозницы берегут каждый клочок сена, экономят корма.

Тов. Громин знал, что лошадь,

перед которой он стоял, больная. И хотя конюха объяснили, что она поправляется, он все же сказал, что ее надо передать другому колхозу, чтобы быстрее вылечить. Обиделись конюха на эти слова председателя.

— А мы не сумеем что ли?

— Мы моем ее, чистим, — наперебой рассказывали они, — теплой водицей поим, лекарств ветеринар нам дал.

— Теперь на прогулку водим.

— Приходи-ка недельки через две, так мы так тебя прокатим на ней, что только шапку держи.

— Молодцы, молодцы — вижу, что сделаете, — сказал прещающийся тов. Громин.

Так работают две колхозницы на ответственном посту в своем колхозе. Они знают, что конь в колхозе — основная сила и что уход за ним требуется тщательный.

Н. Коновалов.

М-Полдневая.

Всемерно повышать производительность труда

Доклад тов. Сталина о XXIV годовщине Великого Октября вызвал новый трудовой подъем среди рабочих нашего комбината.

Коллектив Н-ского цеха обязуется из кубометра древесины добывать 14,8 килограмма готовой продукции вместо 14,2 килограмма. Апаратчики тт.

З. Коркина, А. Третьякова и А. Ермаков взяли на себя обязательство выполнять до 140 процентов дневной нормы.

Все рабочие цеха, где начальником тов. А. Третьяков, в ответ на призыв вождя обязались стать двухсотниками.

И. Антропов.

На Вахманском лесозаводе

Дружной, стахановской работой отвечает на мудрый доклад вождя коллектив Вахтанского лесозавода.

Среди рабочих сейчас насчитывается 170 человек стахановцев, систематически перевыполняющих дневное задание. 12 человек вырабатывают свыше 200 процентов плана. Особенно хорошо работают женщины станочницы Александра Крупина и секретарь комсомольской организации Валентина Голушкова.

Производственная программа за 17 дней ноября выполнена на 104 процента.

На собрании, посвященном изучению доклада товарища Сталина о XXIV годовщине Великого Октября, коллектив завода обязался выполнить производственную программу за ноябрь на 120 процентов.

В. Ф. Мосляев,
директор Вахтанского
лесозавода.

Ускорить обмолот урожая

Только два колхоза «Новый путь» и «Свободный труд», Б-Свечанского сельсовета уже давно закончили обмолот урожая этого года. Иван Сторожев и Константин Малинин, председатели этих колхозов, мобилизовали всех колхозников на молотбу сразу же, как были закончены основные уборочно-полевые работы. Умело расставляя рабочую силу на токах и сполна загружая машины, они добились того, что молотба за кончена во-время.

Но далеко не так обстоит дело в других колхозах нашего сельсовета. Взять например колхоз «Политотдел». Здесь имеется одна пароконная молотилка. Если бы ее умело использовать, то урожай в колхозе был бы обмолочен. Имеющаяся в колхозе молотилка сломалась. Колхозный кузнец ее мог бы отремонтировать, но председатель колхоза Макар Соколов рассуждает, что — зачем, мол, будем мы канителиться со своей машиной — к нам сложная придет. И ждет он до сих пор. Сельсовет несколько раз указывал ему на это преступное выжидание, но Соколов к молотбе не приступает.

Медленно молотят и в колхозе «Победа». Две пароконные молотилки нередко простаивают из-за частых поломок, которые случаются из-за небрежного обращения с машинами. Председатель колхоза Александр Смирнов работами бригад не руководит.

Не лучше дело обстоит и в ряде других колхозов. Люди не понимают, что задержать молотбу — значит задержать выполнение хлебопоставов, в то время, когда наша родина, ведущая борьбу с кровавым фашизмом, нуждается в сельскохозяйственных продуктах.

В. Долинин.

Не забывать о качестве продукции

В вагоноремонтном пункте в результате бесконтрольности начальника ВРП тов. Гулина и невыполнения технических требований приемщиком вагонов т. Ердяковым и вагонным мастером тов. Варакиным допущен недоброкачественный ремонт нескольких вагонов.

Предупреждение о недоброкачественном ремонте со стороны ревизорского аппарата было сделано еще 18 сентября, однако 4 ноября были снова обнаружены недоброкачественно отремонтированные вагоны.

Необходимо немедленно принять меры к устранению подобных явлений, порочащих весь коллектив вагонников, имеющих в своей среде прекрасных стахановцев, двухсотников и трехсотников.

Н. Иванова.

Врид. отв. редактора
А. С. Сухачев.